

En la capital 1 PESETA al mes.—Fuera de la Capital 3 pesetas al trimestre satisfechas al hacer la suscripción.—Estas empiezan en 1.º de mes.—La correspondencia para hacer las suscripciones, pago de estas y demás asuntos administrativos, dirijase al Administrador.—La demás correspondencia, al DIRECTOR.

El Alcázar

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE

EL ALCÁZAR es el periódico de mas circulacion de la provincia.

A precios de tarifa y segun el lugar que ocupen.—Comunicados, remitidos y esquelas mortuorias, á precios convencionales.—Rebaja proporcionada al número de inserciones. Pago anticipado.—No se devuelven los originales aunque no se inserten.

A LOS SRES. ALCALDES Y SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Urnas de cristal de una sola pieza, con arreglo á la Ley electoral vigente; se venden en los Comercios de Pascual y Cristóbal Pallarés, Plaza de D. Gutierrez, número 1.º, y Mayor número 4.—LEÓN.

EL SR. MOLLEDA

ante el Distrito de La Vecilla-Riaño.

I.

Como el pecador impenitente que asiste al juicio final en donde sus culpas son su propio juez, así consideramos al Sr. Melcon, aturrido, aburrido, asombrado ante sus propias obras, al recorrer el distrito, que le sirvió de base para alcanzar el sustento, que por lo visto no podía obtener con el ejercicio de su profesion, apesar de que la exprimía bien el jugo.

¿Dónde podrá pisar el Sr. Melcon en el Distrito de La Vecilla-Riaño, que contra él no se levanten todas las piedras que encuentre á su paso?

Si va á La Pola de Gordon, pue-

blo eminentemente liberal, allí encontrará una familia huérfana del Jefe de la misma, que fué conminado por un litigio que inició el Sr. Melcon, y en el cual fué este defensor.

Este cliente, de desahogada posición antes del litigio, quedó despues de él reducido á la miseria, y tuvo que abandonar el hogar doméstico para ir á Ultramar en busca del sustento para él y su arruinada familia, y allá falleció, dejando en la mayor orfandad y miseria á su atribulada familia, que por consecuencia de estos contratiempos sufrió otras desgracias no menos sensibles. A esta familia estamos seguros que el Sr. Melcon ya no la visitará, ni la hará aquellos ofrecimientos pomposos que en tiempos felices la hacía. Ya no la visitará, pero ella al oír su nombre, no podrá menos de recordar que aquel hombre de tanto poder y de tantas promesas, la ha hecho sufrir las mayores penas, y la ha sumido en la miseria.

En ese Ayuntamiento, siempre liberal, encontrará un desengañado en cada elector y en cada contribuyente. Estos no podrán menos de recordar al oír su nombre, que desde que el se-

ñor Melcon ha comenzado á caciquear en aquel municipio, ese ambiente de libertad, concordia y tranquilidad que antes reinaba entre pueblos y entre vecinos, ha desaparecido, para respirar el ponzoñoso céfiro de la discordia, la enemistad y el rencor que con la política conservadora vino á apoderarse de todos los pueblos y de todos los habitantes.

En materia de impuestos, los contribuyentes recordarán, que si antes les eran llevaderos y equitativos los tributos desde que se les ha querido imponer una política conservadora, domina solo el favoritismo mas repugnante, el liberal auténtico, si un año paga cuatro, al año siguiente paga ocho; si se interponen reclamaciones, no se oyen; y el apremio, y el embargo y la venta de sus bienes, es la resolución del que se queja.

¡Liberales de La Pola de Gordon, si estas líneas mienten, rectificarlas, y sino, ya sabeis á qué debeis vuestra desgracia; favores que debe este municipio al Sr. Melcon, hacer de un boticario un Juez municipal y como él dice, sino le hace Obispo es porque no puede. Adelante.

II.

Ayuntamiento de La Robla.

Este municipio, que el Sr. Melcon considera su «sancta sanctorum», y que debiera por tanto ser el jauja del distrito, es el mas abatido y animado, por lo mismo que sobre él ejerce el Sr. Melcon su proteccion destructora de una manera más eficaz. Allí se levantarán constantemente contra el Sr. Melcon los gritos de veintitantos padres de familia, que victimas de toda clase de vejaciones, han sido sometidos á un terrible Consejo de Guerra, como si de labradores pacíficos y honrados, se hubiesen convertido en un momento en detestables y punibles criminales. Allí se oirán los suspiros de muchas familias pobres, que por ir al monte por un haz de leña, para evitar el frio que la carencia de abrigo les haría sufrir, fuesen denunciados á los Tribunales, para sufrir el rigor de la ley y ver convertido en papel y costas hasta la humilde choza que les servía de albergue.

Allí aparecerá algun elector que al ir á emitir pacíficamente su voto, fué gravemente herido con un ca-

Que el buen vasallo al buen rey.
Debe hacienda, vida y fama.

es de todo punto indispensable; primero, la muerte civil de la prensa periódica y segundo, la clausura de las Cortes. La prensa es la perdición de los hombres; el Congreso y el Senado son las plagas del país.

—Muy fuerte le veo á usted, doctor. No parece sino que quiere llevar á la práctica aquel adagio vulgar: Aquí que no peco. El periodismo ha dado á conocer á los hombres civiles del partido tradicionalista; los levantó en la opinion los prodiga fama y recompensa. Verdad es que lo saben utilizar, porque amoldándose á las costumbres y hasta á los defectos de la institucion, usa unas veces el lenguaje de la violencia, otras el de la ironía y no pocas procura inspirarse en el sentimiento nacional y religioso, todo revuelto con la política, para obtener el aplauso de los temperamentos meridionales. Es decir, que la prensa absolutista se inspira en las mismas pasiones y padece iguales desvarios que el resto de los periódicos. Existe una sola diferencia, y es que la prensa, perdida-mente enamorada de lo antiguo, se vale de las armas constitucionales, la discusion, la tribuna y las conferencias, para échar por tierra lo que ha costado harta sangre y millares de victimas al pueblo español. Antes de ir al Parlamento y obtener reputacion de oradores, ¿qué eran Cruz Ochoa, Echavarría, Vildósola, Navarro Villoslada, Vinader; La Hoz, conde de Canga Argüelles, Gabino Tejado, Fauró, Carbonero y Sol, Menendez de Luarda y Ramon Nocedal? Unos periodistas que honradamente vivían de su trabajo, y cuya inteligencia abarcaba mayor suma de conocimientos á medida que pasaban los años y los sucesos. Hijos de la prensa son, que la honran con sus escritos, y su nombre y su valer á ella se lo deben. Sin el sistema constitucioanal, esos escritores estarían hoy ó en un Ministerio ó desempeñando su profesion con menos fortuna, porque la publicidad es la mejor clientela, ó ignorados del país en trabajos particulares. El Gobierno parlamentario los ha sacado á la vida pública, de grado ó por fuerza y aunque desafectos á las instituciones liberales, nos enorgullece como españoles su propia fama.

—No me convence usted de que el martilleo diario de la prensa traiga ningun bien á este país.

—¿Y por qué lee usted, doctor, con tanto cuidado "La Esperanza," "El Pensamiento Español," y "La Correspondencia de España?"

—Muy sencillo. Por no vivir apartado de la sociedad. Los periódicos dan noticias, inician los planes de los partidos, previenen los acontecimientos, y como yo solo aspiro á presenciar el triunfo de mis ideas, sigo con avidéz el curso de los sucesos y las inconsecuencias de los hombres.

que no hay mal que no acabe
ni bien que dure.

Las glorias de este mundo
son transitorias,
pues duran mientras pasan
por la memoria.

—No acepto el consejo. Como anciano y como español, recordando los tiempos pasados, diré siempre y en todas las circunstancias de la vida, con Melendez:

Y yo abismado en tanta maravilla
con miedo reverente
ceso, y humilde inclino la rodilla
y la devota frente.

charro que servía de urna, arrojado por el Alcalde, que presidía la elección. Allí se levantarán en masa, en fin, todos los contribuyentes, á quienes se les ha exigido indebidamente un 16 por 100 sobre la cuota por territorial y á pesar de estar mandado por Real orden que se les devuelva aquella cantidad, aún no se les ha devuelto, ni hay trazas de que se les devuelva.

Allí levantará su humilde voz algún párroco á quien el Sr. Melcon, envolvió en largo é injusto litigio, aconsejando á su contrinca que lo promoviera. Allí se levantará también otro, amenazado y sujeto á ridículo expediente.

Y si esto hace al Sr. Melcon con los párrocos ¿qué no hará con los feligreses? que lo digan ellos y los de el cura de la anguila. Favores que debe este municipio al Sr. Melcon; todos los expresados y el repugnante caciquismo que á través de los mismos se descubre.

S.

(Se continuará.)

DESDE LA VECILLA

La Vecilla y Enero 14 de 1891.

Sr. Director de EL ALCÁZAR

Mi querido Director: Ha llegado á esta el Director de los Registros acompañado de su escudero Sr. Diez Canseco y el hermano de este, Alcalde de Matallana.

Ha emprendido su viaje desde La Robla á Matallana y Vega Cervera para venir á esta y de aquí bajar por Santa Colomba á esa capital. Escuso decirle que el recibimiento que obtuvo en la travesía del valle de Fenar fué por demás significativo, pues en ningún pueblo salió per-

sona alguna á saludarle y ¿cómo le habían de saludar si aún recuerdan aquellos pacíficos y sencillos habitantes ciertos hechos que solo el recordarlos causa espanto y que es imposible puedan borrarse de la memoria de ninguna persona sensata? Si yendo solo, su recibimiento había de ser frío, este había de aumentar al ver su acompañamiento compuesto del famoso y nunca bien ponderado Orejas, Alcalde, Juez municipal, ex-alcalde y ex-recaudadores que han conducido al Ayuntamiento de La Robla al mayor desbarajuste administrativo que puede imaginarse. Si hay alguien, que lo dude, puede acercarse á la Diputación provincial, Gobierno civil ó á cualquiera de los dignos individuos de la Comisión provincial que cesó y preguntar ¿qué les parece del estado de las cuentas de 1883-84, 84-85, 85-86 que suscitaron en la Comisión provincial tan tremendo altercado?

Estos son los agentes electorales del Sr. Molleda á quienes el país no solo ve con indiferencia sino hasta con asco, pero dejemos esto, y veamos qué recibimiento ha obtenido en los Ayuntamientos de Matallana y Vegacervera, y con solo ver su acompañamiento, basta y sobra para afirmar que ha sido tan frío y tan glacial como el que obtuvo en La Robla.

Aquí en La Vecilla únicamente le acompañaron, además de su indispensable escudero, el ex-cabecilla carlista señor Gonzalez Arias (a) el Gordito, el juez municipal, el empleado de la subalterna German Alvarez y su subordinado, el notario D. Primo Arcilla.

También llegó á esta, no se si por casualidad ú obedeciendo á indicaciones atendibles de algun personaje, el capataz de cultivos, Javier Perez, quien desde luego principió á recorrer los pueblos hablando á las juntas administrativas y recomendándoles votaran y apoyaran la candidatura del Sr. Molleda, moviéndole á estos trabajos el temor de ser trasladado á el Bierzo y que un paniaguado del Director venga á ocupar su puesto. Estos son, Sr. Director, los valiosos elementos

con que cuenta en estos Ayuntamientos el Director de los Registros para el triunfo de su candidatura, y á juzgar por su calidad y cantidad puede calcularse el resultado de la elección.

¿Pero el Sr. Molleda no es un funcionario público? ¿No ejerce autoridad sobre sus subordinados los Notarios y Registradores? ¿Qué hace el Ministro de Gracia y Justicia? Pues qué ¿no es un verdadero escándalo que un funcionario público como el Director de los Registros, ande recorriendo su distrito, acompañado de todas las autoridades municipales? ¿es así, cómo el Gobierno conservador practica la sinceridad y la libertad del sufragio? Pues ¡valiente sinceridad y valiente libertad! Juzgando por lo que aquí sucede, tendremos una idea cabal de lo que serán las futuras Cortes, la representación genuina de la Nación; pero con todas sus idas y venidas no logrará el Director de los Registros encauzar la opinión del distrito, pues las personas sensatas han comprendido lo perjudicial que sería conferirle su representación y públicamente combaten su candidatura como justo premio á la conducta poco correcta que observó durante su representación en estos últimos años, gastando sus energías, talento y actividad en fomentar el mas repugnante caciquismo, llevar la guerra y la intriga á todos los pueblos y perseguir injustificadamente á personas que por su ilustración y moralidad han sabido conquistarse el aprecio y consideración de todo el mundo.

De usted afectísimo s. s.,

El Corresponsal.

Notas del día

Por un error de copia, digimos ayer en uno de nuestros sueltos que el zapatero de Matallana, persona dignísima, formaba parte de la Trinidad famosa que acompaña á Molleda.

Nosotros habíamos escrito, «Gacinto, Orejas, y un majadero de Matallana» pero

el que lo copió lo entendió al revés y de ahí el error.

Por lo demás, demasiado saben todos que el zapatero de Matallana no puede perdonar á Molleda ciertas cosas, como les pasa á la mayoría de los electores.

Que eso es lo único que ha hecho el caciquillo conservador.

Daño.

Los amigos del candidato conservador Sr. Molleda Melcon, y entre ellos un Médico de *ograciado* rostro que ejerce sus funciones en Boñar, intimida á los electores, diciéndoles: que si no votan al señor Molleda se les venderán los montes.

Grave y apurada es la situación del candidato conservador, cuando á tales medios se acude, pero los electores del Distrito de La Vecilla-Riaño han conocido el juego de ciertos políticos, y ya no se dejan engañar por falsas promesas.

El triunfo, pues, de nuestro querido amigo D. Fernando Merino puede considerarse como seguro, tanto es así, que á los amigos del Sr. Molleda se les vé en muchas partes del Distrito, vatiéndose en retirada.

Ya era hora de que los pueblos de la montaña sacudieran el yugo que por tanto tiempo les ha tenido oprimidos y no duden que, dando esa prueba de libertad é independencia, desaparecerá para siempre la reacción y el despotismo que representa la figura del Sr. Molleda Melcon.

Nos consta de una manera positiva y lo sabemos del modo más cierto, que nuestro ilustre amigo D. Demetrio Alonso Castrillo no retira ni retirará de ninguna suerte, su candidatura por el Distrito de Valencia de D. Juan. Recorre en la actualidad aquellos Ayuntamientos, y en todas partes recibe las mayores pruebas de simpatía y adhesión.

Los rumores que ciertas gentes circulan en contrario, son absurdos y notoriamente falsos.

XV.

La prensa.

—¿Cuántos males nos ha traído la prensa! Las ambiciones desbordadas, las familias divididas, los pueblos en guerra continua, los partidos políticos luchando como enemigos y no como adversarios. Y para colmo de desventuras, una serie de escritores que piden, reclaman y llegan á obtener todas las posiciones oficiales del país. ¡Qué desgracia la nuestra! Estamos condenados á vivir en perpétua agitación.

—¡Ay! doctor. Antes de que la prensa periódica fuese una institución nacional, estaban en todo su apogeo los males, los contratiempos y las adversidades de la madre patria. Guerras, peste, rebajamiento de caracteres, lujo, miseria, triunfos, reveses, en una palabra, todo lo que constituye la gloria de un país, había sido patrimonio de nuestra España. La prensa no dió el sér á ningún vicio, ni patrocinó los ya existentes. Al contrario. Ha librado batallas sin cuento contra las debilidades de los hombres, de los partidos y de los gobiernos, y bien puede decirse que contiene la inmoralidad y desenmascara á la hipocresía. ¿Qué sería de un país, en

medio de tantas pasiones contrariadas, de intereses opuestos y de centenares de proyectos irrealizables, si el periodismo, valiéndose de la discusión, del consejo y hasta de la sátira, no contuviese á los unos, esperanzase á los otros ó levantara á los pobres de espíritu? Si es tan mala la institución, si no produce mas que nulidades, si lleva el desasosiego á las familias, la intranquilidad á los pueblos y la alarma á los capitales, ¿por qué la aceptan ustedes? Y no se diga, doctor, que en justa represalia de la enseñanza liberal, y como elemento de publicidad, la utiliza el partido absolutista. No. Se observa que los papeles públicos aumentan, sin responder á una dirección uniforme; que los escritores salen de las aulas codiciando plaza de soldado en el periodismo; que las empresas abundan. Y aunque defienden la monarquía tradicional, parece que sobresale el deseo de lucir el ingenio, ganar reputación, y ser, en una palabra, periodista.

—Amigo mio, nunca en mejor ocasión pudiera aplicarse á usted una quintilla, escrita en azulejos, que he leído en la iglesia de las Batuecas.

—¿Allá en el valle del mismo nombre que confina con Castilla y Extremadura?

—Precisamente en esa vega de las Batuecas, objeto de mil cuentos y patrañas, hay un convento llamado «Casa de silencio», y un templo que viene á equidistar de Salamanca y de Ciudad-Rodrigo. En la iglesia existe un San Jerónimo y como el alfarero representase lo contrario de su deseo por falta de pericia, no faltó quien le pusiese á la diestra mano:

Tú que miras la presencia
De Jerónimo asombrado,
No pares en apariencia,
«Mira que hay gran diferencia
De lo vivo á lo pintado.»

Pues bien, entre el periodismo real y verdadero, con sus pasiones y su afán de medro personal, y el que usted describe tan bueno, tan civilizador, tan humanitario, exite en la misma diferencia que

De lo vivo á lo pintado.

Deséngañese usted. Para vivir en paz, para disfrutar de la tranquilidad de conciencia, para obtener frutos abundantes de una política amplia y generosa, verdaderamente española, y para fortalecer en el país aquel precepto y aquella costumbre de

Local y provincial

Ha sido declarado cesante, en pleno período electoral aun cuando suponemos que con fecha atrasada, el peaton-conductor de la correspondencia de Vegamian á Reyero, D. Vitor Hurtado, sargento que fué del Ejército y persona de intachable conducta.

Es de presumir que dicha cesantía obedezca á exigencias del cacique Molleda Melcon; pero apesar de eso, los vientos que reinan en los dos citados Ayuntamientos son contrarios á la candidatura del tal Molleda á quien los pueblos van conociendo por sus hechos opuestos al bien general de los mismos.

Ayer tomó posesion del cargo de Presidente de la Audiencia de lo Criminal de esta ciudad D. José María Vidá y Gonzalez nombrado para sustituir á D. Maximino Rodriguez trasladado á Burgos.

Ha fallecido en el inmediato pueblo de Valdevimbre la Sra. D.^a María Argüello Rosado.

Las muchas simpatías de que disfrutaba tan virtuosa señora, han sido causa de que su muerte haya sido muy sentida por cuantos tuvieron el gusto de tratarla.

A nuestro querido amigo D. Dionisio Alonso Argüello hijo de la finada así como á toda su familia, enviamos la expresion de nuestro sentimiento por tan desgraciada pérdida.

Ayer se encontraban en esta ciudad, detenidos por no poder pasar á Asturias, á causa de haber vuelto á quedar interrumpida la marcha de trenes, los señores D. Manuel Pedregal y D. José María Gelleruelo.

Sean bien venidos tan ilustres viajeros.

MINAS.—En las oficinas de la Seccion de Fomento del Gobierno de provincia se han presentado solicitudes de registro por los Sres. D. Amador Eguilarte y Gualdo, D. Benito Fernandez, pidiendo respectivamente 12 pertenencias de la mina de cuarzo aurífero, llamada «María Victoria» y otras 20 de las de cobre y otros, llamadas «Cármén IV» y «Esperanza.»

Otro choque anteayer en la misma estacion de Villamanin en que afortunadamente no ha habido desgracias que lamentar y si solo el desperfecto de dos máquinas. Salimos á choque por dia aun donde no hay via férrea, pues parece que del que ocurrió en Riaño entre un tamboril y la cabeza del Alcalde, esta última salió rota.

Por meterse en camisa de once varas.

El tren de Asturias á causa de la abundancia de la nieve no ha podido pasar de Villamanin. El descendente llegó solo á Puente Fierros.

Hoy ha salido de nuevo á recorrer el distrito de La Vecilla-Riaño el candidato ministerial Molleda, que llegó anteanoche á las nueve á esta poblacion.

Tantas idas y venidas... y la Direccion sin Jefe.

Noticias generales

Justo homenaje.

Toda la prensa consagra palabras de justicia á la memoria del Sr. Alonso Martinez, diciendo:

«LA ÉPOCA»

«No es el partido liberal que preside el Sr. Sagasta y en el que militó en los últimos quince años, el que con la muerte del

Sr. Alonso Martinez sufre una de sus pérdidas mas considerables. La causa monárquica pierde uno de sus servidores mas fieles y constantes, y todos los intereses públicos que el Sr. Alonso Martinez tan enérgicamente ha contribuido á consolidar, deben vestir luto por su fallecimiento en prueba de gratitud.»

«EL RESUMEN»

«El nombre de D. Manuel Alonso Martinez, vulgarizado en nuestra política desde que por primera vez ocupó un asiento en el Congreso en las Constituyentes de 1854, va unido siempre á todas las grandes reformas, así en lo jurídico como en lo político á todos los importantes acontecimientos que de aquella fecha acá, se han realizado en España.»

«EL HERALDO»

«Su juicio honrado, severo y práctico, era oido por todos con respeto.»

No era aficionado á bromas y hasta solía despreciarlas. Cuando, á raiz de la Restauracion, se separó con el grupo centralista del Sr. Cánovas, éste le hizo objeto de sus aceradas sátiras.

Jamás contestó el Sr. Alonso Martinez á estos alfilerazos del ingenio del señor Cánovas, sinó con un encogimiento de hombros cariñoso.»

«EL GLOBO»

«D. Manuel Alonso Martinez era uno de los políticos mas sagaces de nuestro tiempo.

Sobre todos sus títulos y méritos, que eran muchos y justificados, el ilustre hijo de Burgos ostentaba uno mas preciado y honroso que ninguno: el de ser ejemplo de esposos honrados, de padres amantísimos y de ciudadanos fervorosos en el culto á las virtudes del hogar.»

«EL LIBERAL.»

«Resultaba, sin disputa, uno de los mejores abogados de España y uno de los ministros españoles mas laboriosos y fecundos.

Despues de su familia y la politica, su gran pasion era la música, formando en primera fila entre los admiradores del malogrado y eminente Gyarre.

Era muy aficionado á los estudios filosófico-sociales, escribiendo entre otras obras de este género, las tituladas «Los derechos individuales» y «El Estado,» «La familia y la propiedad.»

Su muerte es una verdadera pérdida para el partido liberal.»

«EL IMPARCIAL.»

Sus ambiciones fueron de todo en todo lícitas: llegar á los mas altos puestos, para desde ellos realizar cuanto juzgaba conveniente á los intereses de la nacion, y poner su firma en el Código civil.

Los que le conocían en su vida privada, saben que era tan diáfana y hermosa como la política.»

Todos los demás periódicos de distintos matices, consagran frases semejantes á la memoria del Sr. Alonso Martinez.

Suceso inexplicable.

Una historia que, si no es una novela, da mucho que pensar, es la siguiente:

Un joven oficial, de familia aristocrática, hallándose en completo buen estado de salud, fué sorprendido con una visita inesperada.

El visitante era un sacerdote que se presentó al oficial diciéndole que una persona acababa de estar en la sacristía de su iglesia y le había rogado que viniese á preparar cristianamente á un joven por quien grandemente se interesaba.

El oficial recibió, sonriendo, al sacerdote y creyó al principio que se trataba de alguna broma preparada por sus compañeros; así es que se contentó con responderle:

Esa persona se ha equivocado y no puede referirse á mi, que no he dado á nadie la comision de ir á buscar un sacerdote, por la sencilla razon de que me siento completamente bueno. Tal vez sea algun compañero mio que haya tratado de darme una broma

En cuanto á eso, puedo asegurar á usted que no ha sido un hombre quien ha ido á buscarme y hablarme.

—¿No ha sido un hombre?

—No, señor; ha sido una señora.

—¿Una señora?... Y ¿qué señas tenía esa señora?

Me es sumamente fácil contestar á usted porque precisamente veo colgado en la pared su retrato. La señora de quien es ese retrato es la que me ha hablado.

Y señaló á un cuadro al óleo que había en la habitacion.

—¡Pero caballero—dijo el oficial,—eso no puede ser!... ¡Ese retrato es el de mi madre, que murió hace tres años!

—Pues yo le aseguro á usted que la señora que habló conmigo se parecia como una gota de agua á otra, á ese retrato. Nada se ha perdido; yo me vuelvo á mi sacristía y suplico á usted me perdone haberle molestado.

El joven acompañó al sacerdote hasta la escalera; pero le hizo tanta impresion el hecho que le rogó que antes de marcharse le preparase para tomar el Sacramento y así lo hizo.

Despues de confesar y comulgar salió á sus ocupaciones habituales y se retiró á su casa, á la hora de comer.

Aquella misma noche, á las diez, espiró.

La muerte fué producida por la ruptura de una aneurisma.

Un andarín ruso.

Mr. Alexandre de Winter, un oficial de cosacos, que se ha propuesto recorrer á pié la distancia que hay entre Rusia y Francia, ha llegado á Dresde despues de andar 480 kilómetros en diez dias.

Este trayecto le ha sido sumamente penoso; las lluvias, el frio y todos los elementos parece que se pusieron en contra del viajero y le han hecho retrasarse en once ó doce kilómetros diarios.

Mr. de Winter se quedará por espacio de tres dias en Dresde para dar algun descanso á sus piernas, muy resentidas por consecuencia del frio.

A pesar de estos retrasos, se propone hacer el viaje en treinta y seis dias (inclusos los descansos) y no en setenta como había dicho al salir de Rusia.

El medio de locomocion de que se sirve le permite observar las costumbres de los países que atraviesa y una vez en Paris Mr. Winter dará una serie de conferencias sobre el interesante viaje que está realizando.

Cuando termine la tarea que se ha impuesto, emprenderá otra mucho mas difícil: la de recorrer á pié toda la Siberia.

Última hora

(Servicio particular de EL ALCAZAR)

Madrid 17 (2 tarde)

«El Correo» publica en su número de hoy una carta de Leon denunciando abusos cometidos por el señor Molleda contra el candidato fusionista por La Vecilla-Riaño D. Fernando Merino, dando cuenta tambien de las inequívocas muestras de entusiasmo y de adhesion conque dicho Sr. Merino ha sido recibido en el distrito.

Madrid 17 (2:15 tarde)

La Junta Central del Censo ha acordado que una sola persona pueda representar varios candidatos en el mismo distrito, para la designacion de Interventores.

Madrid 17 (2:25 tarde)

El Embajador de Turquía en Viena ha intentado suicidarse axfisiándose con gas del alumbrado.

Madrid 17 (2:30 tarde)

Ha desaparecido de Paris un príncipe ruso suponiéndose fundadamente haya sido secuestrado.

Trátase de erigir un mausoleo que perpetúe la memoria del que fué ilustre hombre público D. Manuel Alonso Martinez.

Madrid 17 (2:35 tarde)

Desmientense los rumores propalados de que se hubiesen levantado partidas carlistas en Sans y Barcelona, cesando por lo tanto las precauciones militares que con tal motivo se habían tomado.

El Sr. Canalejas se halla completamente restablecido.

El Corresponsal.

Anuncios

TARIFA DE PRECIOS

Anuncio diario 1 peseta al mes línea
Id. semanal 0,15 id. id. id.
Id. mensual 0,25 id. id. id.

A los anunciantes por año y á los suscritores, se les hará una rebaja proporcional á la extension del anuncio.

PAGO ADELANTADO

Hotel-Restaurant y Café de Rueda.

Se reciben Ostras frescas, todos los dias de los parques de Santofía y Santander, y desde hoy se encontrará en este Establecimiento, jamon en dulce, pavo trufado, lengua á la escarlata y cuantos platos se encarguen para servir dentro o fuera del Establecimiento.

Vinos y Licores de las mejores marcas.

Establecimiento de Ultramarinos de los Andaluces

Calle del Pozo 11

En este antiguo y acreditado establecimiento se acaba de recibir para esta temporada y á precios económicos, superiores higos de Fraga y Lepe, selectas pasas de Málaga, dátiles, ciruelas pasas, orejones, aceitunas sevillanas, manzanilla y de la Reina, quesos de bola, y otros muchos géneros cuya calidad garantiza este ya conocido establecimiento.

Tambien hay bacalao fresco, Noruega, Escocia, y otros.

En vinos, Jerez, Moscatel, Malaga y Manzanilla de las mas acreditadas marcas, licores hay un variado surtido entre ellos el renombrado ¡¡Pum!! á precios sin competencia.

En la acreditada carbonería de Paulino Ordás, se vende caza fresca, tanto en perdices como en liebres y conejos de monte Tambien hay manteca fresca, cuya calidad tiene acreditada este antiguo establecimiento.

No confundirse: calle de Cuatro Cantones, núm. 6.

Seccion de Anuncios

ACREDITADOS ESPECÍFICOS DEL DOCTOR MORALES ¡¡24 AÑOS DE ÉXITOS!!

ACREDITADOS ESPECÍFICOS del Doctor Morales

PILDORAS PARA LA TOS
y toda enfermedad del pecho, tisis, catarros, bronquitis, asma, etc, á media y una peseta caja. Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas 39, Madrid.

Principales boticas y droguerías.—Depósito: Carretas 39, Madrid, DOCTOR MORALES especialista en sífilis venéreo, esterilidad é impotencia.—

CAFE NERVINO MEDICINAL

Maravilloso para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia, parálisis, debilidad, males del estómago, del vientre, y los de la infancia á 3 y 5 pesetas caja.

IMPOTENCIA DEBILIDAD

espermatorea y esterilidad, cura segura y exenta de todo peligro con las célebres Pildoras tónico-genitales del Doctor Morales, á 7'50 pesetas caja.
Va por Correo.

CAFÉS EN CRUDO Y TOSTADO

á los inteligentes consumidores

Se llama la atención sobre las clases escogidas, que tan á la perfección se tuestan en esta casa. Se muelen á presencia del comprador.

Nadie que prueba este café, quiere despues otro,

Camilo de Blas.—LEON

PEDID EN TODO EL MUNDO...

LAS AGUAS DE CARABANA

purgantes, depurativas, antibiliosas, antiherpéticas y anti-escrúfulosas, únicas en el consumo.— VENTA, Farmacias y Droguerías

Vino de Pectona Ortega

NUTRICION COMPLETA

sin la intervencion de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, dá tonacidad al estómago y facilita la digestion. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dis-

pepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, estorros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestion se verifica de una manera irregular.

Vino de Pectona y hierro.—Pectona de carne, chocolate de Pectona y Pectona de leche.

Elaboracion por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID.

Montagud y Pons

Ingenieros constructores

Gran invento, parrillas especiales para consumir hulla menuda solamente.

NUEVA CONFITERIA.—Rua 37

El dueño de este establecimiento ofrece al público la variedad de artículos de este ramo, á precios módicos y confeccion esmerada. Se hacen encargos con prontitud y economía, chocolates elaborados á brazo de todos los precios.

Rua—37—Leon.

NUEVO ALMACEN DE MAQUINAS DE COSER

DE

FAUSTINO FERNANDEZ

26—Rua—26—LEON.

En esre Establecimiento se encuentran las mejores máquinas para coser, sistema Singer perfeccionado, cuyos adelantos superan á cuantos se han conocido en esta clase de industria.

La Electra Privilegio de invencion que trabaja absolutamente sin ruido.

Elegantísimas máquinas novedad de lanzadera oscilante.

Especialidad en tableros y cubiertas, elegantes estantes estilo Renacimiento.

Grandes rebajas al contado, venta á plazos 2'50 pesetas semanales. Enseñanza gratis á domicilio, garantía ilimitada. Se atiende á las reclamaciones y se compone toda clase de máquinas.

26—Rua—26—LEON.

MONTAGUD Y PONS

INGENIEROS MECANICOS

Gran invento para los fabricantes; la Regilla Melk permoetsriuaosl hulla menuda labada.

Wagonetas completamente de acero que se descargan por todos lados, á voluntad. Indispensables en las construcciones de ferrocarriles.

Carriles de todos los tamaños.

Bombas hidráulicas de todos los sistemas conocidos.

Material para ferrocarriles económicos.

Aparatos eléctricos de todas clases.

Tejidos metálicos y cables de las principales fábricas de Europa.

Lámparas de seguridad perfeccionadas, de las mas acreditadas fábricas de Bélgica.

CORTES 348 BARCELONA

Representantes en todas las provincias de España

DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres, Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desenanija. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid. Sacramento, 2, botica y plaza de la Villa, 4 por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.— En Leon G. F. Merino é hijo y en todas las boticas de Castilla.



MAQUINAS SINGER para coser

GRANDES REBAJAS en los precios,

MAQUINAS SINGER para coser

PÍDASE EL NUEVO CATALOGO que se ha publicado

MAQUINAS SINGER para coser

DESDE PESETAS 80 cada una

MAQUINAS SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS PESETAS 2,50 semanales

MAQUINAS SINGER para coser

LAS QUE HAN SIDO son y siempre serán las más populares

MAQUINAS SINGER para coser

SE VENDEN MAS DE 600.000 anuales

MAQUINAS SINGER para coser

Mas de las tres cuartas partes de todas las MAQUINAS PARA COSER que se venden en el mundo, son MAQUINAS SINGER

MAQUINAS SINGER para coser

Y ¿POR QUÉ TANTA popularidad?

MAQUINAS SINGER para coser

Porque son las mas sólidas. Porque son las mas perfeccionadas. Porque son las mas silenciosas. Porque son las mas rápidas.

MAQUINAS SINGER para coser

Porque son las mas ligeras. Porque son las mas seguras. Porque son las mas útiles. Porque son las mas duraderas.

MAQUINAS SINGER para coser

Porque sirven para la Familia. Porque sirven para la Modista. Porque sirven para el Sastre. Porque sirven para el Zapatero y toda clase de costura.

LA COMPANIA FABRIL «SINGER»

participa al público que por causa de la alta reputacion alcanzada por sus célebres Máquinas, hay muchos fabricante Alemanes, poco escrupulosos, que las imitan y falsifican y hasta emplean el nombre SINGER en una ú otra forma para engañar á los incautos, llamándolas «Singer perfeccionadas» «Sistema Singer», ú otra ccca por el estilo. TODA MAQUINA SINGER

lleva la marca de fábrica y el nombre «SINGER» en el brazo; y para evitar engaños conviene exigir en la factura las palabras MAQUINA LEGITIMA DE LA COMPANIA FABRIL SINGER. Pídase el nuevo CATALOGO que se acaba de publicar.

EN ESTA SUCURSAL SAN MARCELO, 11, LEON

ALCOHOL AGUARDIENTES Y GINEBRAS

(fuera de puertas) Camilo de Blas.—LEON

Salchichon de Vich especialísimo QUESOS EXTRA:

De bola, Gruyer y Roquefort.

Camilo de Blas.—LEON.